
 

STADT HAMELN Hameln, 19.04.2023 

Ortsrat Sünteltal 

 

 

Protokoll Nr. 1/2023  

über die öffentliche Sitzung des Ortsrates Sünteltal 

am Donnerstag, 13. April 2023 

im DRK-Raum Holtensen, 31787 Hameln, Welliehäuser Straße 3 

 

 

Verteiler: 

 

Mitglieder des Ortsrates 

 

Bürgermeisterin Echtermann 

Beigeordneter Binder (SPD-Fraktion) 

Ratsherr Lönnecker (SPD-Fraktion) 

Beigeordneter Brüggemann (CDU-Fraktion) 

Ratsfrau Albrecht (CDU-Fraktion) 

Ratsherr Sander (CDU-Fraktion) 

Ratsfrau Dreisvogt (Fraktion Grüne) 

Beigeordneter Mackenthun (Fraktion Grüne) 

 

Beigeordnete Wester-Hilpert (Fraktion Grüne) 

Ratsherr Habenicht (FDP-Fraktion) 

Ratsherr Limberg (FDP-Fraktion) 

Ratsherr Zemlin (FDP-Fraktion) 

Ratsherr Campe (Fraktion Frischer Wind/DU) 

Ratsherr Pfisterer (Fraktion Frischer Wind/DU) 

Ratsherr Volker (AfD) 

 

 

 

Geschäftsstelle SPD-Fraktion 

Geschäftsstelle CDU- Fraktion 

Geschäftsstelle DIE GRÜNEN 

Geschäftsstelle FDP-Fraktion 

Geschäftsstelle Fraktion Frischer Wind/DU 

 

OB Griese 

EStR Aden 

StR‘in Harms 

RPA 

GB 

PR 

Ref. OB 

FB 1 

Abteilung 11 

Abteilung 14 

Abteilung 16 

FB 2 

FB 3 

FB 4 

FB 5 

FB 6 

 

 



 

Anwesend waren: 

 
Ortsbürgermeisterin 
Frau Schultze   

 
Stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Franke   

 
Ortsratsmitglied 
Herr Bolte   

Herr Maihöfer   

Herr Michaelis   

Herr Niederhut Dr.  

Herr Schmidt   

 
Es fehlte entschuldigt 
Herr Gayko   

Herr Torster   

 
Gast 
Herr Dieckhoff (Azubi Abt. 11)  

 
Protokollführung 
Frau Hermes (AL 11)   

 

 

 

Beginn: 19:30 Uhr 

Ende: 21:00 Uhr 

Sitzungsunterbrechung von 19:53 bis 20:00 Uhr 
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Vor Eintritt in die Tagesordnung fand eine Einwohnerfragestunde (ca. 15 Minuten) statt. 

 

Die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die Beschlussfähigkeit des Ortsrates wurden festge-

stellt. 

 

TOP Beratungsgegenstand Vorl.-Nr. 

   

1 

 

Genehmigung des Protokolls Nr. 3/2022 vom 07.09.2022 

 

Das Protokoll wurde einstimmig genehmigt. 
 

 

 

2 

 

Bebauungsplan Nr. 497 "Beekebreite" Änderung 1 Prüfung der 

Stellungnahmen und Satzungsbeschluss 

 

Frau Schultze ging kurz auf die Vorlage ein und erläuterte den Hin-
tergrund. 
 
Der Ortsrat beschloss die Vorlage 25/2023 einstimmig. 
 

25/2023 

 

3 

 

Vorschlagsliste für die Wahl der Schöffen und Hilfsschöffen am 

Amtsgericht Hameln und am Landgericht Hannover 2024-2028 

Vorschläge aus dem Ortsrat Sünteltal 

 

Dr Ortsrat schlug folgende Personen für die Schöffenwahl vor: 
 
Als Schöffe: 

- Herrn Stefan Fanslau, Rosenstraße 10 
Als Jugendschöffen: 

- Herrn Volker Henkel, Bergbadweg 10 
- Herrn Wolfgang Schulze, An der Feuerwehr 6 
- Herrn Michael Dorn, Postacker 1. 

 
Diese Vorschläge wurden vom Ortsrat einstimmig beschlossen. 
 
 

 

 

4 

 

Übertragung der Haushaltsmittel von 2022 

 

Der Ortsrat beschloss, die Haushaltreste von 2022 in voller Höhe für 

das Bürgerhaus Sünteltal zu verwenden. Der Trägerverein, der sich 

auf Veranlassung des Ortsrates und unter Mitwirkung etlicher Orts-

ratsmitglieder in Gründung befindet, benötigt dringend finanzielle 

Mittel, um seine Zwecke - Erwerb und Unterhaltung der Immobilie 

Welliehäuser Straße 3 (künftiges „Bürgerhaus Sünteltal“) - umset-

zen zu können.  

Der Beschluss erfolgte einstimmig, Herr Bolte nahm an der Bera-
tung und der Beschlussfassung nicht teil. 
 

 

 

5 

 

Antrag der Kinderfeuerwehr Unsen 

 

Frau Schultze erläuterte kurz den Antrag der Kinderfeuerwehr Un-
sen, die einen Zuschuss für Kleidung beantragt hatte. 
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TOP Beratungsgegenstand Vorl.-Nr. 

   

 
Herr Maihöfer schlug vor, einen Zuschuss in Höhe der Hälfte der 
anfallenden Kosten (350 Euro) an die Kinderfeuerwehr Unsen zu 
vergeben. 
 
Der Ortsrat stimmte dem einstimmig zu. 
 

6 

 

Antrag des Vereins Bürgerhaus Sünteltal 

 

Die Sitzung wurde zu Beginn des TOP auf Antrag unterbrochen, um 
dem ersten Vorsitzenden des Vereins Bürgerhaus Sünteltal, Herrn 
Wolfgang Schultze, die Gelegenheit zu geben, das bisherige Vor-
gehen und die weiteren Planungen zu schildern. 
 
Der beantragte Zuschuss aus Ortsratsmitteln i.H.v. bis zu 1.000 
Euro als Anschubfinanzierung für den Verein wurde vom Ortsrat 
beschlossen. 
 
Der Beschluss erfolgte einstimmig, Herr Bolte nahm an der Bera-
tung und der Beschlussfassung nicht teil. 
 

 

 

7 

 

Verwendung der Haushaltsmittel 2023 / Förderung des Vereins 

Bürgerhaus Sünteltal 

 

Zunächst erinnerte Frau Schultze daran, dass in den letzten Jahren 
Haushaltsreste angespart wurden, um für das künftige Projekt eines 
Bürgerhauses verwendet werden zu können. Nun nähme das Bür-
gerhaus Sünteltal Gestalt an und die Mittel i.H.v. 5.138,42 Euro 
würden dafür gebraucht. 
 
Herr Maihöfer bestätigte dies und beantragte, diese Haushaltsmittel 
in voller Höhe dem Verein Bürgerhaus Sünteltal zu überweisen, 
sobald dieser voll rechtsfähig sei und ein eigenes Konto habe. 
 
Der Antrag wurde vom Ortsrat einstimmig beschlossen. 
 
Herr Bolte nahm an der Beratung und der Beschlussfassung nicht 
teil. 
 
Über die Verwendung der Ortsratsmittel für 2023 wird in einer der 
nächsten Sitzungen abgestimmt. 
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Mitteilungen der Ortsbürgermeisterin 

 

a) Frau Schultze verwies auf Vorlage 52/2023 / „Sachstandsbericht 
zur Platzvergabe in der Nachmittagsbetreuung an Grundschu-
len“, die sie zu Beginn der Sitzung an die Ortsratsmitglieder ver-
teilt hatte. Da es so schlecht aussähe mit den Betreuungsplät-
zen habe man überlegt, ggf. den Mehrzweckraum der Sporthalle 
Holtensen für die Nachmittagsbetreuung (NMB) zu nutzen, aber 
dieser dürfte dann nur noch von der NMB genutzt werden, was 
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TOP Beratungsgegenstand Vorl.-Nr. 

   

nicht akzeptabel sei. 
Zurzeit werde noch geprüft, ob eine Doppelnutzung der Klassen-
räume der Grundschule möglich sei, jedoch sei zzt. auch kein 
Betreuungspersonal vorhanden. 
 

b) Zu den Anmeldezahlen teilte Frau Schultze aus der Nachricht 
der Abt. 61/Kindertagesbetreuung folgendes mit: 
„In der ersten Vergaberunde der Platzvergabe konnten zum Be-
ginn des KiTa-Jahres 2023/2024 in der KiTa Süntelzwerge 5 Ü3-
Kindern und 4 U3-Kindern eine Zusage erteilt werden. Im Rah-
men der zweiten Vergaberunde kann voraussichtlich noch vier 
Ü3-Kindern ein Platzangebot gemacht werden. Allerdings kann 
2023 voraussichtlich acht U3-Kindern und vier Ü3-Kindern mit 
einem Erstwunsch „KiTa Süntelzwerge“ kein Platz in dieser KiTa 
angeboten werden.  
Im Kindernest Nimmerland können aufgrund von Personalman-
gel insgesamt lediglich fünf Plätze angeboten werden. Zum 
Sommer sind davon zwei Plätze frei.  
Die Grundschule Sünteltal verzeichnet derzeitigem Stand 18 
Anmeldungen.“ 
 
Frau Schultze wies darauf hin, dass in der Grundschule künftig 
mehr Kinder zu erwarten seien. 
 
Herr Maihöfer und Herr Franke merkten dazu an, dass der Orts-
rat bereits seit Jahren auf den Notstand in der Kinderbetreuung 
hinweise und die Situation noch immer katastrophal sei. 
 

9 

 

Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Ortsratsmitglieder 

und der Verwaltung 

 

a) Herr Franke bat erneut darum, über den Stand der Vermark-
tung des Baugebietes Placken II zu berichten.  - EStR - 
 

b) Die Protokollführerin verlas die Stellungnahme der Abt. 62 / 
Schulen und Sport vom 14.10.2022: 
„Durch häufigen Ausfall der Flutlichtanlage wurden durch 
Abt. 55 und Abt. 45 verschiedene Lösungswege vorange-
trieben. Zunächst wurde der Fehler im Mast selbst vermutet, 
da dieser immer bei Feuchtigkeit ausfiel. Es wurde kein Feh-
ler gefunden und die Suche ging im Gebäude weiter. 
Schlussendlich lag der Fehler in einem Vorschaltgerät des 
Mastes.  
Abt. 55/Helms wurde kürzlich durch Abt. 62/Burose noch-
mals beauftragt die Anlage auf Funktionalität zu prüfen. Zwi-
schenzeitlich kam die Anfrage aus dem OR, sodass sich 
diese Vorgänge überschnitten hatten und Abt.62 kurzfristig 
noch keine Aussage treffen konnte. Mittlerweile gibt es sei-
tens des Vereinsvorstandes (Herr Heidenblut) die Meldung, 
dass das Flutlicht wieder funktioniert.“ 
 
Herr Franke teilte mit, dass zurzeit nur noch drei von vier 
Leuchten funktionierten und bat um Abhilfe.  - Abt. 62 - 
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TOP Beratungsgegenstand Vorl.-Nr. 

   

 
c) Herr Maihöfer bat darum, das Projekt „DorfFunk“ zu erläu-

tern. 
 
Frau Schultze berichtete, dass es im Rahmen des Land-
kreis-Projektes „Smart City“ eine neue App gebe, die bereits 
in Hessisch Oldendorf genutzt werde. Mit dieser „DorfFunk“-
App, die vom Fraunhofer-Institut entwickelt, werbefrei und 
bis 2025 kostenlos sei, könnten sich Bewohner von Dörfern 
unkompliziert miteinander vernetzen. Da es im Sünteltal vie-
le neue Familien gebe, die in der Corona-Zeit noch nicht vie-
le Kontakte knüpfen konnten, wäre es eine gute Sache, die-
se App auch im Sünteltal nutzen zu können. Beantragt wer-
den müsse diese Möglichkeit beim Fraunhofer-Institut durch 
die Gemeinde, also hier die Stadt Hameln. 
 
Herr Maihöfer bat darum, dass der Oberbürgermeister einen 
entsprechenden Antrag beim Fraunhofer-Institut stellen mö-
ge, der Ortsrat unterstützte diese Bitte geschlossen. 
                                                                      - RefOB - 
 

d) Herr Bolte sprach erneut die Bushaltestelle „Ostermark“ in 
Welliehausen an. Nachdem die Haltestelle erneut verändert 
wurde, halte der Linienbus an einer Stelle, die das Passieren 
der Straße durch Pkw verhindere, was besonders ärgerlich 
sei, wenn der Busfahrer dort Pause mache, was häufig vor-
komme. Der Bus müsste dann dort eigentlich ein Stück vor-
fahren, um die Straße wieder passierbar zu machen. 
Er bat darum, dies gegenüber den Öffis zu kommunizieren.          
                                                                    – Abt. 22 - 
 

e) Herr Bolte bat darum zu überprüfen, ob auf dem Friedhof in 
Welliehausen ein Urnenbaum im alten Teil des Friedhofs 
(unterhalb der Kapelle) angelegt werden könne. - Abt. 55 F - 
 

f) Herr Dr. Niederhut und Herr Maihöfer wollen sich um Infor-
mationen zur Errichtung einer Außen-Photovoltaik-Anlage im 
Sünteltal kümmern. 
 

g) Herr Maihöfer bat darum, den Weg vom Parkplatz zum Ein-
gang des Mehrzweckraumes Holtensen zu beleuchten, eine 
Lampe mit Bewegungsmelder wäre dort sinnvoll.  – Abt. 45 - 

 

 

 

 

 

 

Ortsbürgermeisterin  Protokollführung 

 


